

**HRVATSKI MEMORIJALNO-DOKUMENTACIJSKI
CENTAR DOMOVINSKOG RATA**

10000 Zagreb, Marulićev trg 21
Tel/fax. +3851 48-28-268/221
Žr.račun HPB 2390001-1100322371
MB: 1909592, OIB: 57527861125, RAZDJEL:055 GLAVA:35 RKP:40623
e-mail: centar@centardomovinskograta.hr

UPRAVNO VIJEĆE

Klasa: 003-08/14-02/01

Ur.broj: 568-04/1-14-10

U Zagrebu, 29. rujna 2014.

ZAPISNIK

četvrte sjednice Upravnog vijeća

Hrvatskog memorijalno-dokumentacijskog centra Domovinskog rata (dalje: Centar) održane u ponedjeljak 29. rujna 2014. u prostorijama Centra u Zagrebu, Marulićev trg 21, s početkom u 10.00 sati.

Nazočni: dr. sc. Kruno Kardov, predsjednik Upravnog vijeća, Ivan Grujić, potpredsjednik Upravnog vijeća, dr. sc. Davor Marijan, dr. sc. Nikica Barić, dr. sc. Filip Hameršak, prof. dr. sc. Damir Agičić, Čedomir Višnjić – članovi.

Sjednici je nazočio ravnatelj Centra doc. dr. sc. Ante Nazor i predstavnik zaposlenika Ilija Vučur. Zapisničar je Indira Alpeza.

Predsjednik Upravnog vijeća dr. sc. Kruno Kardov predlaže dnevni red kako slijedi:

DNEVNI RED

1. Usvajanje Zapisnika 3. sjednice Upravnog vijeća
2. Prijedlog Pravilnika o radu
3. Prijedlog Pravilnika o unutarnjem redu, radnim mjestima i načinu rada
4. Prijedlog Izmjena i dopuna Poslovnika o radu Upravnog vijeća
5. Razno

Predloženi dnevni red jednoglasno je usvojen.

Ad. 1. Usvajanje Zapisnika sa 3. sjednice Upravnog vijeća

Predsjednik Upravnog vijeća pozvao je prisutne da iznesu prijedloge i primjedbe na zapisnik 3. sjednice Upravnog vijeća.

Budući da istih nije bilo zapisnik 3. sjednice Upravnog vijeća jednoglasno je usvojen.

Ad. 2. Prijedlog Pravilnika o radu

Predsjednik Upravnog vijeća dr.sc. Kruno Kardov otvorio je raspravu o prijedlogu Pravilnika o radu.

Predsjednik Upravnog vijeća istaknuo je potrebu usklađivanja prijedloga Pravilnika o radu s novim Zakonom o radu (NN br. 93/14).

Indira Alpeza, voditeljica Službe općih poslova obrazložila je da su odredbe Pravilnika o radu izrađene u skladu s odredbama Zakona o radu i drugim podzakonskim propisima koji se odnose na javne službe i djelatnike u kulturi, primjerice Temeljni kolektivni ugovor za službenike i namještenike u javnim službama, Granski kolektivni ugovor za zaposlenike u ustanovama kulture koje se financiraju iz državnog proračuna, u vrijeme kad je isti donesen odnosno prije stupanja na snagu novog Zakona o radu. Osim navedenog, napomenula je da je Centar i za Pravilnik o radu i za Pravilnik o unutarnjem redu, radnim mjestima i načinu rada dobio suglasnost Ministarstva kulture RH. Pravilnik o radu poslan je Ministarstvu kulture RH 24. srpnja 2014., a novi Zakon o radu (NN br. 93/14) stupio je na snagu 07. kolovoza 2014. Za usklađivanje Pravilnika o radu sa spomenutim novim Zakonom o radu, zakonodavac je ostavio rok od 6 mjeseci.

Dr. sc. Filip Hameršak napomenuo je da će dostaviti pismeni prijedlog izmjena i dopuna Pravilnika o radu po točkama.

Osim navedenoga, predsjednik Upravnog vijeća postavio je pitanje je li Centar upisan u registar ustanova kulture pri Ministarstvu kulture s obzirom na to da je Centar registriran kao znanstvena ustanova, no nije upisan u upisnik znanstvenih organizacija pri Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta. Izrazio je stav da je važno urediti to pitanje između ostaloga i kako bi zaposlenici znali po kojem granskom kolektivnom ugovoru ostvaruju radnička prava.

Indira Alpeza, voditeljica Službe općih poslova, rekla je da Centar nije ispunjavao poseban zahtjev o upisu u registar ustanova kulture te da je djelovanje Centra prema Zakonu o Hrvatskom memorijalno-dokumentacijskom centru Domovinskog rata, kao javne znanstvene ustanove – specijaliziranog arhiva za razdoblje Domovinskog rata, određeno u nadležnost Ministarstva kulture RH.

Čedomir Višnjić rekao je da će provjeriti u Ministarstvu kulture RH da li je Centar upisan u registar ustanova u kulturi.

Predsjednik Upravnog vijeća zamolio je članove Upravnog vijeća da, ukoliko imaju dodatne prijedloge odnosno izmjene i dopune vezane uz Pravilnik o radu, iste pismeno dostave Centru odnosno Upravnom vijeću.

Po ovoj točki dnevnog reda nije bilo glasovanja.

Ad.3. Prijedlog Pravilnika o unutarnjem redu, radnim mjestima i načinu rada

Predsjednik Upravnog vijeća otvorio je raspravu o prijedlogu Pravilnika o unutarnjem redu, radnim mjestima i načinu rada.

Indira Alpeza za Pravilnik o unutarnjem redu, radnim mjestima i načinu rada (u daljnjem tekstu: sistematizacija) napomenula je da je bitna novost ta što je, prema prijedlogu Ministarstva kulture RH, Služba općih poslova i Služba financijsko računovodstvenih poslova, koja su ranije postojale kao odvojene Službe, spojene u jedan Odjel pod nazivom Odjel općih i financijsko knjigovodstvenih poslova.

Doc. dr. sc. Ante Nazor, ravnatelj Centra rekao je kako je do sada u spomenutim Službama radila jedna odnosno dvije osobe iz razloga racionalizacije troškova plaća i ostalih davanja, te

da su zbog toga djelatnice bile znatno opterećene poslom, a da su to ostale i sada kad su službe spojene u jedan Odjel, samo što je plaća jednoj djelatnici smanjena.

Prof. dr. sc. Damir Agičić rekao je kako ne može podržati takvu sistematizaciju, jer smatra da ona nije realna u smislu prevelikog broja predviđenih znanstvenih djelatnika, te da istu treba izraditi na način da se predvide radna mjesta za nešto veći broj znanstvenika od broja znanstvenih djelatnika koji rade u Centru.

Istaknuo je, kako postoji mogućnost da neće svi zaposlenici koji doktoriraju u Centru, steći kroz određeno vrijeme znanstveno zvanje suradnika ili više znanstveno zvanje.

Isto tako, prof. dr. sc. Damir Agičić predložio je da se preda zahtjev Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta za upis Centra u upisnik znanstvenih organizacija, čime se dobiva pravo prijave Centra za znanstvene projekte i pravo na određena novčana sredstva kojima bi se mogla financirati napredovanja zaposlenika odnosno znanstvena radna mjesta.

Ravnatelj Centra doc. dr. sc. Ante Nazor rekao je kako je sistematizacija izrađena na način da predvidi mogućnosti napredovanja svih zaposlenika koji teoretski mogu raditi u Centru (na svim navedenim radnim mjestima na kojima bi se u budućnosti netko mogao zaposliti), a odnosi se, između ostalih i na Odjel za arhivsko gradivo Domovinskog rata i na Odjel za znanstveno istraživanje Domovinskog rata. Ukoliko zaposlenik stekne određeno više znanstveno ili arhivističko zvanje da, u tom slučaju, ima predviđeno radno mjesto na koje bi se mogao rasporediti.

Osim toga istaknuo je da se sistematizacija ne bi trebala često mijenjati, te da smatra da je iz toga razloga potrebno predvidjeti radna mjesta za sva moguća napredovanja zaposlenika budući da će u skoroj budućnosti još zaposlenika Centra steći akademski naziv doktora znanosti stoga i mogućnost stjecanja određenih znanstvenih zvanja.

Uz navedeno napomenuo je da Ministarstvo kulture RH, za sada može isplaćivati plaće za zaposlenike samo prema arhivističkim zvanjima, ali ne i prema znanstvenim zvanjima (znanstveni savjetnik, viši znanstveni suradnik i znanstveni suradnik), te da se takva mogućnost tek treba ispitati.

Dr. sc. Filip Hameršak rekao je kako su u Leksikografskom zavodu Miroslav Krleža u Zagrebu, bila predviđena radna mjesta za znanstvenog savjetnika, višeg suradnika i suradnika iako nitko, u određenom periodu, na njima nije radio.

Predstavnik zaposlenika Centra Ilija Vučur, postavio je pitanje kako bi kao zaposlenik Centra, mogao napredovati nakon što završi doktorski studij.

Doc. dr. sc. Ante Nazor istaknuo je da je Hrvatski memorijalno-dokumentacijski centar Domovinskog rata specijalizirani arhiv - javna znanstvena ustanova, odnosno središnja ustanova za prikupljanje, sređivanje i zaštitu arhivskog gradiva iz razdoblja Domovinskog rata i za njegovu znanstvenu interpretaciju. Stoga je za sada, s obzirom na Zakon o Centru, njegov Statut i s obzirom na to da je Centar primarno arhivska ustanova u nadležnosti Ministarstva kulture RH, napredovanje zaposlenika moguće u arhivističkim zvanjima.

Predsjednik Upravnog vijeća dr.sc. Kruno Kardov rekao je kako smatra da je sistematizacija izrađena nerealno te da je istu potrebno izraditi realno u odnosu na postojeća radna mjesta i nova zapošljavanja. Istaknuo je da se u planu može predvidjeti povećanje broja zaposlenika za određeni postotak u odnosu na sadašnje stanje i s obzirom na buduće potrebe i aktivnosti, no smatra da planiranje povećanja broja zaposlenika za pet puta u odnosu na postojeći broj nije u skladu sa okolnostima u kojima Centar djeluje. Isto tako smatra da u planu treba odvojiti

znanstvena zvanja od znanstvenih radnih mjesta sukladno zakonu koji regulira znanstvenu djelatnost, te ističe važnost rješavanja pitanja financiranja znanstvenih radnih mjesta za koja smatra da se mogu financirati kroz proračun Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta s obzirom na to da financiranje tih radnih mjesta iz vlastitih sredstava vjerojatno neće biti moguće.

Istaknuo je da bi se uvjeti za pojedina radna mjesta u sistematizaciji trebali uskladiti sa opisima poslova.

Također je pozvao članove da sve sventualne dodatne prijedloge izmjena pravilnika dostave pismeno.

Po ovoj točki dnevnog reda nije bilo glasovanja.

Ad.4. Prijedlog Izmjena i dopuna Poslovnika o radu Upravnog vijeća

Predsjednik Upravnog vijeća otvorio je raspravu po ovoj točki dnevnog reda.

Predsjednik Upravnog vijeća dr. sc. Kruno Kardov podnio je prijedlog izmjene i dopune Poslovnika o radu Upravnog vijeća u smislu formalnog određivanja obveznih elemenata zapisnika sjednica Upravnog vijeća te mogućnost donošenja odluka Upravnog vijeća glasovanjem elektroničkim putem bez održavanja sjednica. Međutim, konstatirao je kako Statut Centra određuje da Upravno vijeće odlučuje na sjednici, te da će se, sukladno tome, prijedlog izmjena i dopuna Poslovnika o radu Upravnog vijeća morati doraditi.

Po ovoj točki dnevnog reda nije bilo glasovanja.

Ad.5. Razno

Predsjednik Upravnog vijeća otvorio je raspravu po ovoj točki dnevnog reda.

Predsjednik Upravnog vijeća dr. sc. Kruno Kardov podsjetio je kako treba provjeriti da li je Centar upisan u upisnik ustanova kulture u Ministarstvu kulture RH, te da treba riješiti pitanje upisa Centra u upisnik znanstvenih organizacija pri Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta RH s obzirom na to da je Centar registriran kao znanstvena ustanova, a ne ustanova u kulturi. Napomenuo je kako nedefinirana pozicija Centra može uzrokovati određene poteškoće u radu, no s druge strane bi mogla imati i potencijalne pozitivne učinke jer Centar može financirati djelatnosti iz više izvora.

Osim navedenog dr. sc. Kruno Kardov rekao je kako bi trebalo pristupiti izradi strategije Centra za sljedeću godinu zbog mogućnosti povlačenja novčanih sredstava iz određenih fondova, Ministarstva kulture RH i ostalih institucija. Ukoliko bi početkom 2015. godine započeli sa radom na strategiji za očekivati je da bi do jeseni 2015. godine strategija mogla bila donesena. Kako bi strategija bila kvalitetno izrađena te kako bi objedinjavala sve partikularne vizije odnosno kako bi se uzeli u obzir stavovi i razmišljanja i članova Upravnog vijeća, ravnatelja, voditelja odjela te svih zaposlenika predsjednik Upravnog vijeća je predložio da centar za posao izrade strategije angažira nekoga izvan Centra sa iskustvom strateškog planiranja i poznavanjem sustava znanosti i kulture te je stoga zamolio ravnatelja da u financijski plan za 2015. godinu uvrsti potrebna sredstva.

Doc. dr. sc. Ante Nazor rekao je kako smatra da su djelatnici Centra dovoljno obrazovani i upućeni, te da odlično poznaju problematiku rada Centra i arhivsko gradivo u njemu, da bi sadržajno i formalno, uz suradnju s kolegama iz srodnih ustanova, mogli izraditi strategiju

Centra, bez dodatnih troškova za plaćanje stranih konzultanata. Također ravnatelj Centra je kazao da je Centar već izradio strategiju. Osim navedenog ravnatelj doc. dr. sc. Ante Nazor je zatražio da mu se dostavi okviran iznos koji bi bio potreban za taj izdatak.

Dr. sc. Kruno Kardov rekao je kako Upravno vijeće do sada nije raspravljalo o Strateškom planu. Također, je napomenuo da nije riječ o angažmanu stranih konzultanata jer u Hrvatskoj postoje ustanove sa stručnim ljudima, kao i privatne tvrtke, koji imaju potrebna znanja i iskustva te bi angažman nekoga izvan Centra u izradi strategije bio koristan upravo zato da se izbjegnu parcijalne vizije što bi moglo rezultirati da se strategija u konačnici ne primjenjuje. Istaknuo je da je posao na izradi strategije ozbiljan i da je važno donijeti strategiju koja će uzimati u obzir realno stanje, kapacitete, mogućnosti i ograničenja za budući razvoj. Napomenuo je da je strategija važna za sve, kako za ravnatelja u izradi godišnjih i operativnih planova, tako i za članove Upravnog vijeća kod donošenja godišnjih planova rada i očekivanja spram ravnatelja, te za sve djelatnike Centra koji trebaju znati čemu doprinose u svom svakodnevnom radu.

Ravnatelj Centra doc. dr. sc. Ante Nazor napomenuo je kako Centar obavlja djelatnosti koje su mu stavljene u nadležnost Zakonom o Hrvatskom memorijalno-dokumentacijskom centru Domovinskog rata, te da se izvan toga ne može raditi. Primarna zadaća Centra je prikupljanje, sređivanje i zaštita arhivskog gradiva iz razdoblja Domovinskog rata, suradnja sa srodnim ustanovama i institucijama, a glede međunarodne suradnje, istaknuo je da je ona svakako poželjna, međutim da nije presudna za rad Centra. Djelovanje Centra Zakonom je određeno kao djelovanje od interesa za Republiku Hrvatsku.

Ravnatelj Centra rekao je da je imao uvid u mišljenje Vlade RH o Izvješću o radu Centra za 2013., u kojem se Hrvatskom saboru preporučuje da prihvati spomenuto Izvješće o radu Centra, uz nečije primjedbe na pojedine aktivnosti u radu Centra te je zamolio predsjednika Upravnog vijeća za pojašnjenje. Primjerice, u mišljenju Vlade RH se navodi da Centar pridaje preveliku pažnju organiziranju i prisustvovanju predavanjima, tribinama, okruglim stolovima, a da bi to trebalo prilagoditi novim okolnostima, s obzirom na osnivanje javne ustanove Memorijalni centar Domovinskog rata u Vukovaru. Međutim, ravnatelj je naglasio da Centar, spomente aktivnosti na koje se daje primjedba, radi sukladno Zakonu o Centru, te da zaposlenici Centra nisu bili ni na jednom predavanju, tribini ili okruglom stolu na koje prethodno nisu bili pozvani kao sudionici ili suorganizatori. Stječe se dojam da onaj tko je napisao takvo mišljenje ne odobrava rad Centra „na terenu“, odnosno upoznavanje javnosti s činjenicama o Domovinskom ratu. Osim, toga u mišljenju Vlade RH se spominje digitalizacija arhivskog gradiva i potreba njegove elektroničke dostupnosti („on line“), na što je ravnatelj istaknuo da je arhivsko gradivo koje je u posjedu Centra dostupno svim korisnicima koji zatraže uvid ili izradu preslika, te da veći dio digitaliziranog arhivskog gradiva iz objektivnih razloga još ne može biti dostupan u elektroničkom obliku odnosno „on line“.

Predsjednik Upravnog vijeća je odgovorio da za pojašnjenje mišljenja Vlade RH treba pitati Vladu RH.

Na kraju sjednice ravnatelj Centra obavijestio je Upravno vijeće kako je status Centra, kao središnje ustanove vraćen tijekom ljeta, odnosno da je vraćen naziv radnog mjesta i koeficijent ravnatelja Centra u Uredbu o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u javnim službama.

Predsjednik Upravnog vijeća zaključio je 4. sjednicu Upravnog vijeća u 11.10 sati.

Zapisničar:
Indira Alpeza



Predsjednik Upravnog vijeća:
Dr. sc Kruno Kardov

